

# 闻令而动 核酸采集人员再出征

4月3日,清明假期的第一天。正当人们计划假期出行时,“我市小店区报告4例核酸检测初筛阳性感染者……”的消息,打乱了人们的正常生活。

疫情就是命令。市中心医院、市人民医院、市第二人民医院、市妇幼保健院、市中医院……20家市级医院的1640名医务人员迅速集结,逆行出征。

## 踊跃报名加入采集队

“立刻通知各组人员,迅速到医院集合,赴小店区开展核酸采集。”4月3日7时27分,接市卫健委紧急通知后,市人民医院核酸采集队各小组长紧急通知小组成员。

“护士长,我报名参加核酸采集。”“我也报名。”……得知此次医院要抽调大量核酸采集人员,医院不少医护人员踊跃报名。很快,一支由医生、护士、技师组成的110人的核酸采集队伍集结完毕,于当日13时准时到达小店区核酸采样点。

“接到上级通知,医院要抽调100名核酸采集人员。”这条信息发出后,市中医医院的医护人员踊跃报名,不到2个小时,100名医护人员集结完毕,相关物资全部到位。“大家要做好个人防护,完成好此次核酸采集任务。发扬国粹精华,彰显中医担当。”出征前,医院负责人一再嘱咐。“出发。”一声令下,100名核酸采集人员奔赴富士康园区的40个核酸采样点。



4月3日,太原市第二人民医院95名应急核酸采样医护人员紧急奔赴小店区西温庄乡,挑灯夜战,全力开展核酸采样工作。  
张昊宇 师慧荣 摄

## 迅速反应 保障物资运输安全高效

本报讯(记者 杨沫)为保障疫情期间全市生活物资和防疫物资转运安全高效,最大限度为物资运输车辆提供通行便利,4月4日,太原公安交警部门出台6项措施,重点针对高速路和国省道出入口封闭管控区域、大型农贸市场、粮油市场和果蔬批发中心等部位,全力开展交通服务保障工作,畅通全市生活和抗疫物资运输的生命线,守护百姓“菜篮子”“米袋子”。

1.结合全市物资流通的特点,制定交通保障方案,从勤务设置、秩序规划、宣传引导等多个方面全力保障物资运输的快捷安全。

2.对全市所有的高速公路出入口及国省道防疫检查点,设立了物资运输应急保障通道,遇有符合疫情防控要求的

物资运输车辆,利用应急保障车道快速放行。

3.对于大型的道路运输企业,逐一上门走访,通过电话、短信等形式提示驾驶人严格遵守防疫规定,文明驾驶,确保安全。

4.对全市大型的粮油、果蔬、副食品等批发市场和集散中心,重点部署警力,加强指挥疏导,严格检查登记,保证车辆通行顺畅、停放有序。

5.在路面勤务管理工作中,要求民警遇有物资运输车辆及应急防疫等车辆,要予以优先检查,快速放行。

6.对外地来并的物资运输车,在开展检查和管理工作的同时,为司机提供打热水,连电瓶等服务,开辟绿色通道,必要时警车带道安全护送。

## 及时劝阻 鸟市已经撤离

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 苏静)“各位叔叔大爷,知道大家喜欢看鸟,玩鸟,但小店已经发现感染者,为了安全,鸟市需要先撤离……”4月3日一大早,柳巷街道起凤街社区干部前往云路街文瀛公园西南门,劝离摆摊人员及爱鸟人士。

4月3日,社区干部接到小店区发现核酸检测初筛阳性感染者的消息,便开始安排防控措施。与此同时,社区干部想到,多年来,文瀛公园西南门外形成

鸟市,每逢双休日,就有爱鸟人士在此交流、购鸟,而当天正是鸟市开市的日子。

为了避免因聚集带来的传播风险,社区干部当即与行政执法人员赶到现场。此时的市场非常热闹,人来人往,很多人并不知道刚发现的疫情。

社区干部和执法人员通知了最新的防控情况,请大家尽快解散。对此,摊主们表示理解,当即收摊,购鸟市民也纷纷撤离。

2022.4.5 星期二

太原晚报

05版

## 放弃假期直奔“疫”线

4月3日6时50分,市第二人民医院接到上级命令:“迅速抽调核酸采集人员,赶赴小店区。”

“护士长,我取消休假,我也去。”“我下夜班了,我能去。”“收到,半小时之内到达医院。”……当“集结号”吹响,没有人退缩、没有人犹豫,他们义无反顾,挺身而出,不到3个小时,95名医护人员从四面八方奔赴医院集结,奔赴小店区西温庄乡25个点位,开展核酸采样。

此时,市妇幼保健院抽调的100名医护人员,也火速赶到医院,携带好必要的物品,统一乘坐大巴前往核酸采样点。担任市妇幼保健院应急核酸采样队队长的韩蕾说:“通知一发,大家都放弃了休息,第一时间赶到医院。”到达采样点后,医护人员快速查看所需物品、清洁台面、消毒、采样……

## 挑灯夜战与时间赛跑

夜已黑,初春的太原,还有几丝寒意。在小店区电子街社区、永康北路社区、小店社区、通达街社区……市中心医院的核酸采集队员依然在各自的采样点忙碌着。

“张开嘴,别害怕,马上就好。”“居民朋友,不用担心,我们一直都在这里。”……核对信息、拆棉签、采集咽拭子、装入采样管、固定好试管、手消毒……白天到黑夜,同样的动作重复几千遍,每一个步骤都有条不紊。夜幕下,采样点排队的人员有增无减。为了让居民快速完成采样回家休息,医护人员忍着胳膊的酸痛,依然坚持着,用实际行动诠释着责任与担当。

在不少老小区,由于设施条件不完善,灯光昏暗,医护人员只好打开应急灯、手机灯,借着微弱的光源,彻夜奋战,直到4日凌晨5时。

煤机社区、五大龙沟村、马练营小区、北营小区……在乍暖还寒的初春,一个个身穿白色防护服的身影,让小店区各个核酸采样点暖意融融。

记者 刘涛

## 核酸检测现场

## “大白”成功抢救患者

本报讯(记者 魏薇 通讯员 石成)4月3日晚8时许,省人民医院核酸检测队6名护士在为滨东社区太原内燃机厂宿舍居民进行核酸采样过程中,及时发现社区干部身体异常,立即采取急救措施,使他第一时间得到抢救。

4月3日,我市小店区出现新冠肺炎阳性病例。我市多家医疗机构接到增援通知,紧急组织核酸采集应急队员前往小店区参加全员核酸采样。当晚,省人民医院核酸检测队6名心内科护士被分配到滨东社区太原内燃机厂宿舍为小区居民进行核酸采样。

居民进行核酸采样。

采样过程中,一名在现场工作的男性社区工作人员突然四肢抽搐倒地,有人赶紧喊医生。正在忙着采样的医护人员立即赶到男子跟前进行评估抢救,发现男子目光呆滞,脸色紫绀,牙关紧闭,已经意识丧失,触摸不到颈动脉搏动,医生便立即开始心肺复苏。经过5分钟左右的心肺复苏抢救,男子终于恢复了意识心跳,并被120急救人员送往医院进行下一步治疗。目前,男子已经脱离生命危险,病情稳定。

## 西山医院集结支援封控区

本报讯(记者 张秀丽)4月3日8时30分,在接到太原市卫健委紧急通知后,太原西山医院闻令而动,听令而行,立即启动应急预案,60多名护士迅速集结,组成核酸采集队,火速驰援小店封控区。

从发出通知到群里回应,短短几分钟,上百名护士报名参战。“我是党员我带头”“我刚下夜班,就在单位”“我年轻,我去”……一声声请战铿锵有力。在没有电

梯的老旧小区,队员们穿着厚厚的防护服,上上下下地爬楼梯入户采集;日头底下,不敢喝水、吃东西,队员们克服闷热、窒息等身体不适,有条不紊地完成一系列采集动作,尽心尽力地完成每一项采集任务。

截至目前,太原西山医院核算采集队仍然奋战在抗击疫情一线。他们争分夺秒、冲锋陷阵,尽心尽力守护百姓健康。

## 日日消毒 紧绷疫情防控弦

本报讯(记者 侯慧琴)4月3日是清明小长假第一天,但在迎泽街道南内环街四社区,一大早,物业便开始对小区楼道和电梯开展消杀,并设专人专岗对进入人员进行体温测量等工作。

疫情就是命令,防控就是责任。自防疫工作开展以来,南内环街四社区发动各方力量,与各个物业单位联防联控,扎实开展疫情防控工作。

按照防控方案,辖区内物业每日对小区楼道、电梯等公共区域开展清洁消毒,同时设立了多处废弃口罩专用垃圾桶,定期回收处置,及时做好报备工作。此外,各小区入口处还安排了专人专岗,对进入

的人员进行体温测量、信息登记和健康码查验,严格管控外来人员进入社区,守好社区安全的第一道防线。

除了日常防控,对出现“黄码”的业主,社区第一时间与物业沟通,由物业“点对点”闭环将居民送回家中开展居家观察。居民回家后,物业沿着居民行动轨迹开展消杀,同时对居民居家生活需求予以积极满足,及时帮助购物、送达快递,直至其解除居家观察。

该社区与小店区仅一街之隔,4月3日上午,社区办公电话成了“热线”,值班人员不断解答居民咨询,安抚大家的情绪。“我们众志成城,一定能打赢这场防控战!”

## 开展巡查 筑牢防疫“高墙”

本报讯(记者 侯慧琴)“请大家戴好口罩,避免聚集……”4月3日,小店区发现核酸检测初筛阳性感染者后,老军营街道桃南二社区工作人员迅速反应,返回岗位,在小区楼院、门店店铺开展防控宣传。

当天,桃南二社区工作人员身穿红马甲,手拿小喇叭,分别前往驻地单位、门店店铺、居民院落,督查是否落实测温、扫(验)码、戴口罩等“进门三件事”,并告知相关责任方,一旦发现有中高风险地区旅居史人员,或“红码”“黄码”和体温异

常者,一定及时向社区报告。工作人员还检查了各场所的疫情防控预案、消杀记录、进入人员登记表等,要求门店店铺加强消毒通风,小区物业、门房要滚动播放疫情防控“小喇叭”。

除了防控巡查,社区工作人员还对桃南东一巷菜市场、桃南东二巷“唠嗑角”、宾馆饭店等辖区内人员聚集的区域开展重点巡查。工作人员随身携带“小喇叭”滚动播放疫情防控知识,针对群众扎堆、没有正确佩戴口罩、聚集唠嗑下棋等行为予以耐心劝导和阻止。